
Riječ Božja 
1.čitanje: Mal 1, 14 b-2, 2b.8-10: Ja sam velik kralj 
– govori Gospodin nad vojskama – i strašno je 
ime moje među narodima. A sad vas opominjem, 
svećenici! Ako ne budete poslušali, ako ne budete k 
srcu uzeli da proslavite ime moje – govori Gospodin 
nad vojskama – kletvu ću na vas svaliti. Vi ste s 
puta zašli, učinili ste da se mnogi o zakon spotiču, 
raskinuli ste savez Levijev – govori Gospodin nad 
vojskama. Zato učinih da vas preziru i ponizuju svi 
narodi jer se putova mojih vi držali niste, nego ste 
bili pristrani primjenjujući zakon.Nemamo li svi 
jednog Oca? Nije li nas jedan Bog stvorio? Zašto 
smo onda jedan drugome nevjerni te skvrnimo 
savez svojih otaca?
Ps.: Čuvaj dušu moju u miru kod sebe, Gospodine!
2.čitanje: 1 Sol 2, 7b-9,13: Ali bili smo među 
vama nježni kao majka što hrani i njeguje svoju 
djecu. Tako, puni ljubavi prema vama, htjedosmo 
vam predati ne samo evanđelje Božje nego i naše 
duše jer ste nam omiljeli. Sjećate se doista, braćo, 
našega truda i napora. Propovijedali smo vam 
evanđelje Božje i radili noću i danju da ne bismo 
opteretili koga od vas. Svjedoci ste vi i Bog kako 
smo se sveto, pravedno i besprijekorno vladali 
prema vama, vjernicima.
Evanđelje po Mateju: Mt 23, 1-12: U ono vrijeme: 

Isus prozbori mnoštvu i svojim učenicima: »Na 
Mojsijevu stolicu zasjedoše pismoznanci i farizeji. 
Činite dakle i obdržavajte sve što vam kažu, ali se 
nemojte ravnati po njihovim djelima jer govore, a ne 
čine. Vežu i ljudima na pleća tovare teška bremena, 
a sami ni da bi ih prstom makli. Sva svoja djela čine 
zato da ih ljudi vide. Doista, proširuju zapise svoje 
i produljuju rese. Vole pročelja na gozbama, prva 
sjedala u sinagogama, pozdrave na trgovima i da ih 
ljudi zovu ’Rabbi’. Vi pak ne dajte se zvati ’Rabbi’, 
jer jedan je učitelj vaš, a svi ste vi braća. Ni ocem 
ne zovite nikoga na zemlji jer jedan je Otac vaš – 
onaj na nebesima. I ne dajte da vas vođama zovu, 
jer jedan je vaš vođa – Krist. Najveći među vama 
neka vam bude poslužitelj. Tko se god uzvisuje, bit 
će ponižen, a tko se ponizuje, bit će uzvišen.«

na 31. nedjelju kroz godinu, 05.11. 2023.

Službe  Božje
U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom  u  7, 9, 10, 
11.30 i 18.30 sati. Radnim danom sveta misa je u 
18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za 
slavlje sakramenta pomirenja. 

Vaši darovi našoj zajednici u prošlome tjednu:
Za obnovu "Sv. Franje" na Kaptolu:  135.00 eura 
Milostinja 29. 10. 2023. – 856.00 eura 
Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA NA KAPTOLU
U crkvu će se vratiti pokrajnji oltari, radi se na 
obnovi vitraja, kor se uređuje, a osobito je važno 
da i radovi na sakristiji napreduju. Pomalo i 
samostan dobiva stare obrise, puno je sigurniji i 
mnogi su prostori tek sada spremni za uporabu. 
Naglašavam nove dvorane (stari vinski podrum 
i kripta ispod prolazne dvorane, te svakako naš 
oratorij (kapelica). Molite za sve one koji rade i 
koji se trude oko ove obnove. Naše su molitve i 
zahvalnost Bogu uvijek prisutne, kako na svetoj 
misi, tako i u osobnoj i zajedničkoj molitvi. Hvala 
i svima vama na vašim molitvama i darovima. 
Neka dobri Bog sve čuva i blagoslovi.
BL. IVAN DUNS SKOT - je slavni skolastički 
filozof i teolog, nazvan “oštroumni naučitelj” 
te kao pobožni branitelj bezgrješnosti BDM 
“marijanski naučitelj”. Ivanu je domovina Škotska, 
a rodno mjesto Duns. Rođen je 1265. godine u 
obitelji koja se dobrotvorno pokazala prema 
franjevcima, o njihovu dolasku u Škotsku. Stupio 
je u Red Manje braće u koji ga je primio ujak fra 
Ilija Duns. Za svećenika je zaređen 1291. godine. 
Studira u Parizu gdje je bio i profesor. Odbio je 
potpisati apel kralja Filipa Lijepoga pa je morao 
napustiti Pariz 1303. godine. Opet je nakratko u 
Parizu, a onda se seli u Köln. Umro je vjerojatno 
od upale pluća 8. studenoga 1308. godine. Teološki 
je izrazio franjevačku predanost Gospodinu Isusu 
Kristu i pobožnost prema njegovoj majci Mariji 
braneći njenu bezgrješnost te ostaje vjeran Crkvi i 
papi. Njegova je misao da je “ljubav prava praksa”, 
njom je dao prednost ljubavi nad znanjem.
"Duh i ideal sv. Franje Asiškog krije se i vrije u djelima 
Ivana Duns Scota, koji je, podređujući znanje dobrom 
življenju, postigao da u njegovim djelima živo diše 
serafski duh asiškog Patrijarhe. Dokazujući prednost 
ljubavi nad znanjem, ističući sveopće prvenstvo 
Krista, tog Božjeg remek-djela, proslavitelja Presvetog 

Trojstva, Otkupitelja ljudskoga roda, Kralja u naravnom 
i nadnaravnom redu, kojem uz bok blista iskonska 
ljepota Bezgrješne Djevice, Kraljice svemira, Duns 
Scot divno osvjetljuje vrhunac Evanđeoske Objave, 
kako su ih posebno sv. Ivan i sv. Pavao vidjeli, gdje 
veličanstveno lebde u Božjim osnovama spasenja."  
Pavao VI., “Alma Mater”
BL. GRACIJA KOTORSKI - hrvatski blaženik, 
augustinac. Rodio se 1438. u mjestu Muo u Boki 
Kotorskoj. Bio je ribar i pomorac te je 1468. 
dospio u Mletke (Veneciju). Ondje se odlučio za 
redovnički poziv i postao je augustinac, a svoje 
je krsno ime promijenio u redovničko Gracija. 
Odlike su njegove duhovnosti: pokornički život te 
ljubav prema euharistijskom Gospodinu. Umro 
je 9. studenoga 1508. na otoku sv. Kristofora u 
Veneciji. Zbog bl. Posvete Lateranske bazilike sv. 
Gracija se u Hrvatskoj slavi 8. studenoga.
SV. MARTIN TOURSKI - je “najomiljeniji 
europski svetac, zaštitnik svih nevoljnika, strah 
i trepet nasilnika”. Rođen je 316. godine u 
panonskom gradu Sabaria (danas Szombathely), 
gdje mu je otac vršio službu rimskog časnika. 
Premještajem oca Martin u Paviji pohađa školu, 
upoznaje kršćanstvo. Otac privoli sina za vojnički 
poziv. Prvo mu je mjesto Amiens u Galiji, gdje 
je odsjekao pola svoga vojničkog plašta i dao 
siromahu. Krsti se nakon toga, napušta vojničku 
službu i posvećuje se životu u samoći, molitvi i 
božanskom čitanju, te je uz njega nikla jedna 
redovnička zajednica. Vjernici Toursa izaberu 
ga za biskupa te se posve predade služenju 
Božjem narodu. Umro je 397. godine. Njegov 
grob postade jedno od najvećih svetišta u Europi. 
Predivan je časoslov za njegov blagdan, poslužio 
je kao uzorak i za blagdan sv. Franje.
VJERONAUK u našoj zajednici na Opatovini 41 
je subotom i to ovim rasporedom:
ZA KRIZMANIKE u 9 sati;
ZA PRVOPRIČESNIKE u 10 sati.
Molimo roditelje da djeca redovito dolaze na ove 
susrete i na nedjeljnu svetu misu. To su uvjeti da 
bi djeca mogala primiti sakramente. Hvala Vam 
od srca i neka Gospodin blagoslovi  vaš trud.
FRAMA - Franjevačka mladež svoje susrete 
ima četvrtkom u 20.15 sati na Opatovini 41. 
Sve mlade pozivamo priključiti se i sudjelovati 
u programu istraživanja i usvajanja Evanđelja 
i života sv. Franje i na taj se način približavati 
Kristu - Riječi Božjoj - Spasitelju svega svijeta.

Pamtimo za svoje dobro i dobro onih koji su 
nam povjereni...



U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Ponedj., 06.11.23.	 u   18.30 sati: na vaše nakane
Utorak, 07.11.23.	 u   18.30 sati: na vaše nakane
Srijeda, 08.11.23.	 u   18.30 sati: na vaše nakane
Četvrtak, 09.11.23.	 u   18.30 sati: na vaše nakane
Petak, 10.11.23.	 u   18.30 sati: na vaše nakane
Subota, 11.11.23.	 u   18.30 sati: na vaše nakane
Nedjelja, 12.11.23.	 u   7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje  
donacije za obnovu crkve i samostana: 
Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb
Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171
                                SWIFT: ZABAHR2X

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti 
dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!

Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić 
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333 
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

u 17 tjednu godine Gospodnje 2012.

Male šale
Došli su sv. Petru na vrata raja jedan svećenik i jedan 
vozač autobusa. Vozača autobusa su odmah primili, 
a svećenik je ostao pred vratima čekajući. Nato ovaj 
svećenik poče protestirati. Sv. Petar mu odgovori: 
“Nemaš se pravo ljutiti. Dok si ti propovijedao - svi 
su u crkvi spavali, a dok je ovaj vozio svi su putnici i 
vjernici i nevjernici Boga molili i u nebo vapili!”

Kat. kal. 05.11.23. 31. NEDJELJA K.G.  Mt 23, 1-12
Pon 06.11.   Leonard, Feliks, Srećko	      Lk 14, 12-14
Uto 07.11.   Engelbert, Anđelko	       Lk 14, 15-24
Sri   08.11.   Ivan Duns Scott, Gracija	 Lk 14, 25-33
Čet  09.11.   Posveta Lateranske bazilike	 Iv 2, 13-22
Pet   10.11.   Leon Veliki, papa, Lav	 Lk 16, 9-15
Sub  11.11.   Martin Tourski, Teodor	 Lk 16, 9-15
Ned 12.11.   32. NEDJELJA K.G.	 Mt 25, 1-13

Svete mise   u 45. tjednu godine Gospodnje 2023.

 Samostan “Sv. Franje” - 01 4898 333
  fra Zdravko - 091 5407 625
  

STUDENI je mjesec kada na posebni način gajimo pijetet - skrušeno sjećanje na sve one s 
kojima smo dijelili život, vjeru, ljubav, prijateljstvo, a prisjećamo se i žrtve naših branitelja i svih naših 
sunarodnjaka, osobito u Vukovaru i Škabrnji. Naš Gospodin i Spasitelj Isus Krist kaže: "Nitko nema 
veće ljubavi od ove - da tko život svoj položi za svoje prijatelje." Nemojmo dopustiti da njihova 
žrtva bude zaboravljena ili na bilo koji način stavljena u drugi plan. Ta to je uistinu najveći dokaz 
ljubav - ultimativna, sebedarna žrtva po kojoj i mi, slabi i grešni ljudi ulazimo u otajstvo velike Božje 
ljubavi koja nam je iskazana u žrtvi Njegova Sina, našega Spasitelja Isusa Krista.

Ministranti - 05.11.2023. i 01.11.2023.
Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 
18.30 sati:  bogoslovi i ministranati



Oko godine 450. prije Krista javljaju se svećenik i 
književnik Ezra i kraljevski namjesnik Nehemija. U 
to vrijeme nastaju učitelji zakona zvani pismoznanci 
ili zakonoznanci odnosno književnici koji razvijaju 
svoje škole. Teže za pronalaženjem što više pisanih 
i usmenih pravila u obliku zabrana i zapovijedi, ne 
razlikujući Božji zakon od onih ljudskih izmišljaja i 
usmenih „predaja starih“. 
U vrijeme Makabejskoga ustanka (168.-165. pr. 
Kr.) nastaju farizeji, što znači odijeljeni od naroda i 
posvećeni opsluživanju zakona. Oni su nastojali što 
potpunije obdržavati  zakon: primjenjujući točno 
pravila za pranje ruku, provodeći koliko se metara 
smije subotom prijeći, mjereći težinu koja se smije na 
svetkovine nositi i slične sitnarije, a ne držeći do duha 
zakona. Isus govoreći mnoštvu i učenicima priznaje 
da su pismoznanci i farizeji zakoniti učitelji na 
Mojsijevoj stolici, nisu uzurpatori, ali jesu neizvršitelji 
zakona: dobro poučavaju, loše se ponašaju. Govore, 
a ne čine! Izvana u redu, iznutra u neredu. Kada Isus 
ovako govori, ne znači da nije bilo među njima ljudi 
koji su se iskreno držali zakona i koji su bili Bogu 
mili, kao što je u Velikom vijeću bilo "Nikodema" 
i "Arimatejaca" koji su bili potajni Kristovi učenici. 
Gospodin poučava svoje slušatelje da opslužuju sve 
što pismoznanci kažu, a da se ne ravnaju po njihovim 
djelima. Dok to govori pred očima ima ono što je i 
sam naučavao: Božji zakon sažet u Deset zapovijedi. 
One su trajne i nepromjenljive. Taj je Božji zakon 
održiv i provediv, a pismoznanci i farizeji „vežu 
i ljudima na pleća tovare teška bremena“, koja su 
toliko puta nesnošljiva, pa eto, ni oni sami do njih 
ne drže, ni da bi ih prstom odmaknuli iz popisa 
takvih besmislenih pravila! Farizejska je religioznost 
izvanjska, parada pred ljudima, a ne očitovanje vjere 
i dobrih djela pred Bogom. Srce im je daleko od 
Boga. Isus navodi nekoliko primjera samohvalisava 
isticanja te njihove religijske vanjštine: Proširuju 
zapise. Zapisi su male kožnate kutijice ušivene u 
rukav ili u kapu s Božjim zapovijedima iz Svetoga 
Pisma, prema Izl 13,9: „Neka ti bude kao znak na 
tvojoj ruci i kao opomena na tvome čelu“. Ali farizeji 
bi te kutijice, zvane „filakteriji“,  proširivali u veće 
kutije da budu što uočljivije, a ne bi opsluživali ono 
što je u njima napisano i ušiveno.

Produljuju rese. Ponovljeni zakon 22,12 propisuje: 
„Na četiri roglja ogrtača kojim se zaogrćeš napravi 
rese“, koje će te podsjećati na Deset Božjih zapovijedi. 
I Isus je na svojoj haljini imao te „skute“, koje bi 
drugi u vjeri dohvaćali i ozdravljali (Mt 9,20; 14,36). 
Ali farizeji bi produljivali te skute ili rese da se vuku 
za njima, da budu što upadljiviji, da ih podsjećaju na 
Boga, a Božje zapovijedi nisu poštovali...
Vole pročelja na gozbama. Na svečanim gozbama, ti 
bi se farizeji i pismoznanci osobno natjecali koji će 
sjesti s lijeve ili s desne strane ugledna uzvanika.
Bore se za prva sjedala u sinagogama. U sinagogama 
su bili okrenuti licem prema zajednici tako da je sva 
zajednica mogla pratiti kako su farizeji pobožni.
Tražili su da na gradskim trgovima budu pozdravljani 
s osobitim izrazima: učitelju, oče, vođo i slično. Isus 
kaže svojim učenicima i mnoštvu: Samo je jedan 
Otac, onaj na nebesima. Samo je jedan Učitelj i Vođa, 
Krist Gospodin. Isus i njima i svima nama govori: 
Najveći među vama neka vam bude poslužitelj!
Religija koja naglašava isključivo vanjštinu: odjeću, 
posuđe, ponašanje službenika, a ne u prvome redu 
duh zakona, unutarnju nakanu i povezanost s Bogom, 
ubrzo će doživjeti svoju prazninu bez unutrašnjega 
sadržaja, srca, molitve i žrtve.            Dr. Ratko Perić

Promišljanje
Naš svijet ne želi služenje, žrtvu, poniznost, u tome 
je vrlo sličan farizejima koji nisu htjeli slušati i 
prihvatiti Isusa. Sličan je i pismoznancima, htjelo bi 
se sve propisati i sve staviti u zakone, a zaboravlja 
se ili poništava Božji zakon: legalizacija pobačaja i 
eutanazije, stvaranje ozračja u kojoj obitelj (istinska 
ljubav muškarca i žene i plod njihove ljubavi - djeca) 
više nije potrebna ni važna, školstvo koje je samo 
sebi svrha, koje počava djecu i mlade pravima, ali ne 
i obvezama, slobodi, ali ne i odgovornosti; umjetnost 
u kojoj nema mjesta za čudoređe (etika i moral), pa 
čak i estetiku (znanost o lijepome)... Kada nekritički 
prihvaćamo ponude svijeta zaboravljamo Kristov 
nauk, prestajemo biti braća i sestre, postajemo laki 
plijen koji se onda iskorištava po želji onoga čiji 
smo plijen postali... Samo nas Krist oslobađa, samo 
služenje izgrađuje nas i cijeli svijet, samo žrtva ljubavi 
spašava čovjeka i čini ga sličnim Kristu.

tjedni listić crkve i samostana “Sv. 
Franje” na Kaptolu 9 u Zagrebu

Jedan je vaš učitelj i vođa, a svi ste vi braća...

Sv.Franjo iz Asiza
05/11/2023. Godina 4. Broj 45.


